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Absract: The University Library is situated at the forefront of research, 
supporting investigation projects and university curricula.  In the autumn of 2012 
through the Consortium's REM (Electronic Resources for Moldova ) library has 
offered free access to 30 databases of EBSCO Publishing Company resources. The 
library director rethink and organized the content management activities, offering 
annual educational and scientific programs about new products and services, access 
to electronic periodicals that can be used not only from REM,  but also United Nations 
and the European Union databases.

The article described the digital library of electronic theses and dissertations in 
the Russian State Library. Digital Dissertations Library contains full texts of doctoral 
and postdoctoral dissertation synopses and dissertations defended in Russia and 
USSR in all academic fields. Electronic catalogue provides lists of dissertations in 
many different fields.
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În mileniul în care ne aflăm, comunicarea interactivă, informaţia şi circulaţia 
acesteia s-a dezvoltat fabulos, paralel cu noile tehnologii informaţionale, bazele de date 
fiind o sursă utilă de informare. Esenţa serviciilor bibliotecare, transmiterea informaţiei 
relevante nu s-a modificat, ci instrumentele şi metodele s-au schimbat. Instrumentele 
noi cu care se lucrează azi sînt bazele de date, gestionate de bibliotecari,organizînd 
informaţia utilă şi de calitate. La stabilirea prestaţiei Bibliotecii Ştiinţifice, în Raportul 
de activitate, anii 2001-2011 se evidenţiază factori moderni cum ar fi numărul bazelor 
de date achiziţionate / donaţii , numărul împrumuturilor. 

Începînd cu anul 2001, Biblioteca ca instituţie de informare, caracterizată de 
cuvîntul cheie ”orientată spre utilizator” este dependentă de colaborarea cu alte Bib-
lioteci, instituţii internaţionale, Agenţii. Pe lîngă potenţialul clasic al personalului 
bibliotecii au mai apărut funcţii noi - programatorii, operatorii, administratorii 
de reţele şi baze de date. Personalul de conducere se completează cu specialişti în 
domeniul informatizării, ceea ce a influenţat obiectivele şi volumul de muncă la nivel 
management în primul rind. Schimbările şi consecinţele lor au necesitat o reaşezare 
fundamentală a muncii în bibliotecă. Sarcini/servicii principale: catalog online, folosit 
în regim gratis, acces la toate bazele de date internaţionale şi acest lucru din orice loc 
din universitate, comunicare electronică, bibliotecă-utilizator, document - delivery în 
regim cerere-ofertă, întocmirea unui nou concept de statistici pentru procese interne 
de Bibliotecă, alcătuirea de statistici cuprinzătoare despre tendinţe relevante pentru 
intrări, împrumuturi de baze de date.

În Republică este constituit Consorţiul EIFL Direct (Resurse electronice în Di-
rect, apoi transformat în Resurse Electronice pentru Moldova- REM). Cu timpul noi 
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baze de date au modernizat oferta de informaţie şi au uşurat accesul la informaţie. În 
acest context Biblioteca a întreprins acţiuni concrete pentru a integra aceste baze de 
date în oferta existentă de informaţii. De 13 ani utilizatorii Bibliotecii universitare 
de la Bălţi beneficiază de posibilităţi de documentare prin folosirea bazelor de date 
interne şi externe. Pentru acest lucru se urmăreşte în mod sistematic constiturea în 
Mediatecă a unui fond de baze de date interne pe suport CD-Rom/DVD-Rom, iar prin 
intermediul serviciului Comunicarea Colecţiilor, Centrelor de Informare, Punctelor 
de Informare, utilizatorii au acces la baze de date externe. Cantitatea bazelor de date 
internaţionale la care au acces utilizatorii a crescut de la 6 baze de date în 2011 la 46 
în anul 2012.

Accesul cît mai larg la cunoaştere şi autoformare este o transformare profundă 
a profesiei aleasă. Conducerea Bibliotecii a regîndirt şi organizat conţinutul activită-
ţilor manageriale, oferind utilzatorilor programe educativ-ştiinţifice anuale despre 
produse şi servicii noi, despre acces la publicaţii periodice electronice care pot fi 
utilizate din AUF, Eui, REM, ONU, EuBookshop ş.a. Numai în 2012, cei peste 500 
de participanţi de la 8 facultăţi, au fost principalii actori ai prezentărilor, seminariilor, 
şedinţelor de catedre, cu prezentări ample de baze de date, care s-au regăsit în tematica 
generală a manifestărilor ştiinţifice şi culturale. Au fost grupate sub generice pentru 
diverse preocupări ştiinţifice. Programele s-au desfăşurat cu interes şi intensitate.

Construcţia paginii web a Bibliotecii Ştiinţifice implică o relaţionare la cu-
noaştere, aducînd mai multă flexibilitate, oferind acces direct la revistele electro-
nice aflate în acces deschis. Conform cercertărilor din alte ţări, a rezultat că cer-
cetătorii îl consideră pe bibliotecar Mediatori care le comunică lucrările cerute, 
ori Consilier utili la primele niveluri ale cercetării, la care se recurge pentru 
informaţii bibliografice sau pentru unele îndrumări în consultarea cataloagelor, 
paginii WEB, bazelor de date, invitaţie la explorarea şi valorificarea acestora”. 
Biblioteca se situază în avangarda cercetării, susţinînd cercetările universitare. S-a 
extins considerabil gama de ofertă ştiinţifică. Nu multe baze de date se pot menţine 
pe o durată mare, ele izbutesc să asigure o continuitate de un an. Altele sînt deschise 
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pentru două sau de trei-patru luni. Se progresează în cunoaştere, beneficiind de ceea 
ce poate da mai bun bazele de date. Sînt instrumente uşor de accesat, Bazele de date 
evoluează repede, utilizatorii au de însuşit un volum de informaţii, ceea ce determină 
o nevoie de selecţie, învaţă să caute, să utilizeze cu maximă eficienţă informaţia.
Pentru aceasta utilizatorii sînt ghidaţi de către bibliotecari, care le semnalează, le 
rezumă, promovează în mod sistematic şi ritmic posibilităţile de accesare, perioadele 
de accesare şi parola de accesare. Şi aceasta se oferă pornind de la pagina web 
libruniv.usb.md. propunînd resursele informaţionale pentru utilizatori, disponibile 
în Consorţiumul REM. Prin intermediul Consorţiului REM (Resurse Electronice 
pentru Moldova) Biblioteca oferă acces gratuit la resursele Companiei Editoriale 
EBSCO Publishing după cum urmeauă: BioONE http://www.bioone.org - baze de 
date cu full-texte la cercetări ştiinţifice actuale din domeniul ştiinţelor biologice, 
ecologice şi al mediului înconjurător; Cambridge Journals http://www.journals. 
cambridge.org – acces la textul integral din reviste ştiinţifice de cercetare în format 
on-line din peste 270 de reviste academice peer-review şi peste 5 000 000 de articole 
la domeniile: agricultură, drept, economie, grupate în 32 de discipline. Publică în 
colaborare cu peste 100 de societăţi profesionale şi academice. Abonamentul oferă 
acces la textul integral la 239 de reviste on-line din care 115 reviste sînt cotate ISI. IOP 
Science http://iopscience.iop.org - acces la 45 de reviste de înaltă valoare, publicate 
la editura IOP, cuprinzînd o gamă largă de domenii ştiinţifice şi inginereşti. Căutare 
rapidă în 150 000 de articole editate în perioada anilor 2001 - 2011. New England 
Journal of Medicine (NEJM) http://www.eifl.net/new-england-journal-of-medicine 
- revistă saptămînală medicală generală care publică rezultatele noi de cercetare 
medicală, articole de revizuire, rapoarte de caz, şi de opinie editoriale pe o varietate 
largă de subiecte de importanţă pentru ştiinţă biomedicală şi practica clinic; OECD-
iLib-rary http://www.eifl.net/oecd-ilibrary,include informaţii cu privire la subiecte 
cum ar fi: agricultură & alimentație, mediu, educaţie, ocuparea forţei de muncă, 
probleme sociale, migrație, sănătate, energie, energie nucleară, transport, finanţe etc; 
Oxford English Dictionary http://www.eifl.net/oxford-english-dictionary-online - 
unul dintre cele mai bogate dicţionare on-line, care include informaţii referitoare la 
evoluţia limbii engleze timp de 1 500 ani – istoria, analiza etimologică, neologisme, 
împrumuturi din alte limbi, pronunţia, exerciţii, materiale instructive, circa 2,5 
mln. de citate din literatura universală în limba engleză, din literatura clasică, din 
periodice, filme şi chiar cărţi de bucătărie etc; Oxford Reference http://www.eifl.net/
oxford-reference-online - o culegere a 125 de subiecte academice de bază, dicţionare, 
citate, informaţii. Conţinutul complet se lansează de trei ori pe an cu noi titluri şi ediţii 
actualizate; Royal Society Journals and Archive http://royalsocietypublishing.org - 
oferă o gamă largă de servicii şi facilităţi, inclusiv acces la reviste ştiinţifice full-text 
din biologie, matematică, inginerie, medicină, fizică. 

Tot prin Consorţiumul EIFL.net http://www.eifl.net s-au oferit gratuit bazele de 
date: 

Integrum World Wide pe perioada 10 septembrie - 10 decembrie 2012. Cea 
mai mare colecţie electronică, arhivă cu informaţii despre Rusia şi ţările CSI. Anual 
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se completează cu cca 40 000 de documente noi. Conţine peste 400 mln. documente, 
full-texte a 5 000 ziare şi reviste, full-texte ale lucrărilor clasicilor ruşi etc. Pentru 
navigare în bazele de date Integrum World Wide accesaţi linkul http://aclient.
integrum.ru/gate/?name=ScientificLibrary. Manual: http://integrumworld.com/doc/
manual.ppt, Video manual online: http://integrumworld.com/doc/videomanual/eng; 

IOP Publishing http://ioppublishing.org oferă o gamă variată de reviste, ziare, 
site-uri web şi servicii care permit cercetătorilor şi instituţiilor de cercetare o navigare 
cît se poate de accesibilă şi rapidă. Activitatea IOP Publishing datează din anul 1874. 
Esenţa programului de publicare este seria "Journals of Physics" care acoperă toate 
subdisciplinele fizicii: 22 de reviste on-line cu textul integral de la numărul curent şi 
arhivă, începînd din anul 2000.

GALE http://www.gale.cengage.com/about este parte componentă din Cengage 
Learning, cea mai mare bază de date din lume a publicaţiilor ştiinţifice şi educaţionale 
pentru biblioteci, şcoli şi business. Este bine cunoscută prin articolele full-text din 
reviste şi ziare. Gale conţine mai mult de 600 baze de date online;

Biography in Context http://www.eifl.net/biography-context oferă un milion 
de intrări biografice despre istoria și geografia personalităţilor. Conţine 600 000 de 
biografii ale 525 000 de personalităţi; 170 de titluri de referințe premiate; 50 000 
de biografii noi sau actualizate anual, ţinînd cont de premii şi evenimente; material 
de referinţă, informaţii periodice și conţinut multimedia; sute de pagini la subiectul 
artizanat care acoperă cerinţele de cel mai mare interes; Global Issues in Context 
permite utilizatorilor de a înţelege problemele, sursele lumii de astăzi dintr-o perspectivă 
globală. Global Issues in Context http://www.eifl.net/global-issues-context sprijină 
cercetarea într-o mare varietate de domenii, inclusiv sociologie, evenimente curente, 
educaţie civică, politică, ştiinţă, economie, studii culturale / religioase, studii despre 
femei, drepturile omului, etc. 

GREENR (Global Reference on the Environment, Energy, and Natural 
Re-sources = Referinţe globale cu privire la mediu, energie, şi Resurse Naturale 
http://www.eifl.net/greenr -o resursă online care oferă utilizatorilor conţinut de auto-
ritate ale organizaţiilor şi portalurile diferitor ţări privind dezvoltarea tehnologiilor 
emer-gentice, ecologice studierea durabilităţii mediului înconjurător; GREENR este 
o parte importantă a unei noi generații de soluţii de la Gale. 

World History in Context http://www.eifl.net/world-history-context este o 
colecţie online care spre deosebire de alte surse ce propun doar informaţii periodice 
sau bibliografice. World History in Context oferă studenţilor şi cercetătorilor acces la o 
colecţie largă de analiză ştiinţifică şi reviste full-text, lucrări de referinţă şi documente 
primare legate de istorie , de la antichitate până în prezent, inclusiv: mai mult de 2 000 
de articole de referinţă din istorie şi enciclopedii extrem de apreciate; articole selectate 
din mai mult de 125 de titluri de referinţă noi indisponibile anterior; 315 articole din 
revistele Journal of World History, History Review and The Historian; mai mult 
de 600 de hărţi, atlase istorice şi alte imagini selectate; 1 760 documente importante 
de la Primary Source Microfilm; selecţii video şi audio de actualităţi din arhiva NPR. ; 

Platforma AGORA http://www.aginternetwork.org, Fondul Naţiunilor Unite 
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pentru Agricultură şi Alimentaţie (FAO), împreună cu alţi mari editori, oferă ţărilor 
în curs de dezvoltare acces la colectia bibliotecii digitale din domeniile: produse 
alimentare, agricultură, mediul înconjurător şi ştiinţe sociale. AGORA oferă o colec-
ţie de 3 000 de reviste în 106 ţări. Scopul: informarea studenţilor, profesorilor şi 
cercetătorilor în domeniul ştiinţelor agricole;

eBook Academic Subscription Collection http://www.eifl.net/e-book-sub-
cription - o colecţie de cărţi electronice şi audio-cărţi multidisciplinare ştiinţifice. 
Conţine mai mult de 94 400 de titluri din domeniile: artă; afaceri şi economie; 
educaţie; limbi străine; critică literară; medicină; filosofie; poezie; ştiinţe politice; 
religie; ştiinţe sociale; tehnologie şi inginerie etc; 

Biography in Context http://www.eifl.net/biography-context oferă sprijin de 
cercetare remarcabil, cu aproape un milion de intrări biografice care acoperă istoria şi 
geografia personalităţilor. Aici găsiţi: 600 000 de biografii a 525 000 de personalităţi; 
170 de titluri de referinţă; 50 000 de biografii actualizate anual, ţinînd cont de premii 
şi evenimente; material de referinţă, informaţii periodice şi conţinut multimedia. 

 General OneFile http://www.eifl.net/general-onefile bazat pe platforma 
premiată GalePowerSearch. Conţine mai mult de 12 000 de titluri din ultimii 30 
de ani. Oferă aproximativ 80 mln. de documente (zilnic actualizate) cu o singură 
interogare de căutare. Conţine: mai mult de 7 800 de titluri full-text şi 3 600 reviste de 
referinţă, sute de ziare; mai mult de 500 de ghiduri de călătorie, inclusiv sute de titluri 
Fodor; o colecţie completă de programe naţionale de Radio Public din 1990 şi pînă 
în prezent, inclusiv transcrieri căutate; full textul ziarului New York Times din 1985, 
pînă în prezent, actualizat zilnic; capacitatea de a traduce articole în 11 limbi diferite; 
mai mult de 4 000 de full-text de titluri recomandate de Bowker „Magazines for 
Libraries”; acces la o gamă largă de colecţii suplimentare noi create pentru a satisface 
cerinţele curricular; 

DOAJ http://www.doaj.org- Directoriu revistelor cu Acces Deschis (8 233 de 
reviste academice din 121 de ţări şi publicate în 50 de limbi). DOAJ înlesneşte accesul 
liber la publicaţii periodice din diverse domenii academice. La dispoziţia cititorilor 
sînt puse publicaţii ce acoperă toate domeniile de cercetare academică. 

Republica Moldova are înregistrate trei reviste OA http://eifloamoldova.
wordpress.com/reviste-acces-deschis/: Computer Science Journal of Moldova 
(23.01.2009); Matematica. Buletinul Academiei de Ştiinţe a Moldovei (24.02.2011); 
Limbaj şi Context (17.01.2012). În DOAJ este indexată revista bălţeană Glotodidactica 
(20.11.2012) (întîia fiind Limbaj şi Context) care conţine articole cu rezumate în 
limbile engleză, franceză, română, rusă. Acestea permit accesul utilizatorilor naţionali 
şi străini la rezultatele cercetării în Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, 
precum şi schimbul cu articole, baze de date specializate similare din străinătate. 

Toamna anului 2012 a mai numărat şi alte baze de date, precum : World Bank 
e-Library www.elibrary.worldbank.org - biblioteca electronică a Băncii Mondiale 
propune accesul on-line la o colecţie de circa 6 000 de cărţi, reviste, rapoarte etc. 
eLibrary este conceput pentru a satisface nevoile comunităţii academice. EUBookshop 
www.bookshop.eu – librărie virtuală care oferă acces la 700 000 de publicaţii oficiale 

179



ale Uniunii Europene. Aceste publicaţii se pot descărca în format PDF sau selecta 
literatura care ar putea prezenta interes pentru utilizator, expediind-o Coordonatorului 
Centrului de Informare al Uniunii Europene al Bibliotecii Ştiinţifice versiunea elec-
tronică a listei titlurilor selectate prin e-mailul valeandrew@gmail.com; Baza de 
date a ONU http://www.un.org/en/databases cuprinde aproximativ toate tipurile 
de documente ONU, date, publicităţii, incepînd cu mijlocul anilor 1990. Categoriile 
de documente incluse sînt: Rezoluţii incepand cu anul 1946 (Consiliu de Securitate, 

Adunarea Generala, Consiliul Economic si Social, Consiliul de Încredere) Documente 
selectate ale Consiliului de Securitate şi ale Adunării Generale începînd cu anul 1985, 
Propuneri de rezoluţii, Inregistrări ale întîlnirilor (PVs si SPs), Rapoarte Documente 
administrative (ST/AI-, ST/C/-, St/SGB/-), Sentinţe ale Tribunalului Administrativ. 

J. Potocnic, comisarul Uniunii Europene pentru cercetare, arată într-o cuvîntare 
(speech nr. 790/05) că «platformele au început să joace un rol semnificativ de 
influenţare a programelor de cercetare naţionale şi regionale” . Biblioteca Ştiinţifică 
crează condiţii pentru ca universitarii să fie informaţi, documentaţi ca să pornească sa 
facă o cercetare, îmbunătăţind palmaresul de baze de date pentru promovare cercetării 
şi inovării. Efectul urmărit constă în atragerea spre cercetare, inovare, să participe 
un număr mai mare la cercetare, spriginite jeneros de autorităţile instituţiei pentru 
cercetare ştiinţifică.

De la 1 iunie 2012 în Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii 
de Stat „Alecu Russo” din Bălţi s-a deschis Sala de lectură 
virtuală a Bibliotecii electronice cu full-textele tezelor de 
doctor din colecţia Bibliotecii de Stat din Rusia, rezultat al 
conlucrării acestei biblioteci cu Fondul Interstatal de colabora-
re umanitară a ţărilor din CSI în baza proiectului „Sălile de 
lectură virtuale ale Bibliotecii electronice a tezelor de doc-
tor a Bibliotecii de Stat din Rusia în bibliotecile naţionale şi 
universitare din ţările CSI” în cadrul mega-proiectului „Cu-
pola Comuniunii: bibliotecile”.

Proiectul este creat pentru a asigura accesul la full-textele autoreferatelor şi 
tezelor de doctor recente şi retrospective din colecţia Bibliotecii electronice a tezelor 
de doctor a Bibliotecii de Stat din Rusia. La moment Biblioteca deţine peste 700 000 
de full-texte ale tezelor de doctor şi autoreferatelor lor. Biblioteca se completează 
incontinuu.

Biblioteca electronică a tezelor de doctor a Bibliotecii de Stat din Rusia este o 
şansă pentru mii de savanţi de a-şi realiza posibilităţile personale şi pe cele ale echipei 
de cercetare într-un aspect nou, de a-şi reforma concepţiile ştiinţifice, de a reduce 
costul cercetărilor ştiinţifice.
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Situl oficial al Bibliotecii electronice a tezelor de doctor a Bibliotecii de Stat din 
Rusia este http://diss.rsl.ru/

În Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” sunt 10 locuri 
licenţiate: 

•yMediateca – 4;
•ySala de lectură nr. 1 – 2;
•yServiciul Referinţe bibliografice – 2;
•yCD al ONU – 2.

 ▶Posibilităţi de imprimare - numai în Mediatecă.

Biblioteca electronică a Tezelor de doctor a Bibliotecii de Stat a Rusiei                       
pe pagina web a Bibliotecii Ştiinţifice
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Despre Proiect

Căutarea documentului
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Rezultatul căutării

Descrierea documentului

Deschiderea documentului
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Evidenţa statistică

Evidenţa accesărilor în Biblioteca Ştiinţifică „Alecu Russo”:
Perioada 1.06.2012 – 11.10.2012

y▶Numărul documentelor deschise – 890
y▶Numărul documentelor unice deschise – 463
y▶Numărul paginilor vizualizate – 8790
y▶Numărul paginilor imprimate – 5959
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Evidenţa accesărilor în Mediatecă: 

Informaţia despre deschiderea Bibliotecii virtuale în Biblioteca Ştiinţifică a fost pla-
sată pe pagina Web a bibliotecii şi diferite reţele de socializare.
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